

ГЛАВНЫЙ ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ

Власть, открытая для всех

И. Поляков

Председатель Президиума Верховного
Совета Белорусской ССР

МАНИФЕСТОМ развитого социализма называют советские люди новую Конституцию СССР. Ее принятие в октябре прошлого года явилось крупнейшим общественно-политическим событием современности, выдающейся вехой в истории нашего общенародного государства.

И вот уже почти год новая Конституция СССР живет, действует. На основе заложенных в ней принципов продолжается процесс дальнейшего расширения и углубления социалистической демократии, усиления ее созиадельной мысли, за принятием Конституции СССР были приняты конституции союзных и автономных республик. В апреле нынешнего года на выездной сессии был утвержден новый Основной Закон Белорусской ССР, выразивший шестидесятилетний путь белорусской нации в борьке за перспективы для его дальнейшего всестороннего прогресса.

Принятие новой Конституции СССР конституций союзных и автономных республик знаменует собой новый этап развития социалистической демократии, которая, очно вовседневную жизнь советского общества, стала определяющей чертой социалистического образа жизни. С каждым новым шагом по пути коммунистического строительства все более расширяется участие трудящихся в управлении государственными и общественными делами, повышается роль общественных организаций, усиливается народный контроль. Одновременно возрастает активность представительных органов власти, укрепляется правовая основа государственной и общественной жизни, совершенствуется управленческий аппарат.

В. И. Ленин, характеризуя сущность демократизма нового общественного строя, указывал, что только при социализме «впервые в истории цивилизованных обществ масса населения поднимется до само-



стоятельного участия не только в голосованиях и выборах, но и в по-вседневном управлении» (ПСС, т. 33, стр. 116). В нашей стране эти ленинские идеи давно воплощены в действительность, они получили закрепление в новой Конституции. «Вся власть в СССР,— записано в статье 2-й,— принадлежит народу».

Подлинный характер народовластия в нашем государстве находит выражение прежде всего в деятельности Советов народных депутатов, составляющих политическую основу СССР. Советы — единственные представительные органы государственной власти, непосредственно избираемые населением на основе самой демократической избирательной системы. Выступая организационным воплощением нерушимого союза рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, они являются собой наиболее полную форму социалистической демократии, политической активности и государственного творчества миллионных масс.

Советы глубоко народны как по принципам формирования и составу, так и по содержанию всей их многогранной деятельности. Они выбирают в себя лучших представителей трудящихся всех социальных слоев и групп населения. Так, в Верховном Совете нашей республики нынешнего, девятого созыва из 430 депутатов свыше 26 процентов — рабочие, 24 — колхозники, 37 — женщины. В составе ныне действующих местных Советов Белорусской ССР насчитывается более 80 тысяч депутатов. Из них около 36 процентов — рабочие, 31,8 — колхозники, почти 48 — женщины. В местных органах власти широко представлена также молодежь — около 40 процентов. Большое доверие избиратели оказывают коммунистам. В местных Советах республики члены и кандидаты КПСС составляют 48,6 процента, в Верховном Совете — 70 процентов. Среди депутатов много инженерно-технических работников, деятелей науки и культуры, работников партийных, государственных, профсоюзных и комсомольских органов, воинов Советской Армии. Такой состав Советов полностью отвечает социально-классовой структуре развитого социалистического общества, позволяет им компетентно решать государственные вопросы, выражать коллективную волю народа.

Неуклонное расширение социалистической демократии находит выражение и в постоянном обновлении Советов. В нашей республике их состав с каждыми очередными выборами меняется в среднем на половину.

Одна из примечательных черт социалистической демократии — широкое развитие общественных начал в деятельности Советов. Представительные органы власти объединяют вокруг себя многочисленный актив, опираются на массовые самодеятельные организации населения. Только в работе постоянных комиссий Советов нашей республики участвует около 76 тысяч общественников. Свыше 1 миллиона 300 тысяч человек состоят в сельских, уличных и домовых комитетах, народных дружинах, товарищеских судах, других самодеятельных организациях населения.

С полным текстом документа можно
ознакомиться в библиотеке